

“铁路+文旅” 河南跨省旅游全面启动

首趟专列驶往甘肃青海 更多目的地将成行

本报讯(郑报全媒体记者张倩)8月15日19时3分,乘坐620名河南游客的Y65次“中原快车——相逢号”旅游专列从郑州站开出,驶向景象壮阔、风光秀丽的甘肃、青海地区。这是中国铁路郑州局集团有限公司今年发出的首趟跨局跨省旅游专列。该趟列车的开行标志着河南省跨省旅游全面启动,也预示着旅游市场的全面复苏。

本趟专列具体开行时刻为:安阳站始发15:33开新乡站17:30开/郑州站19:03开/洛阳站20:55开/三门峡西站23:25开。沿途

汇聚兰州、陇南、甘南以及青海的代表性景点,如“塞上九寨沟”官鹅沟、唐克“九曲黄河第一湾”、拉卜楞寺、甘肃省博物馆、青海湖等。

河南中原铁道旅游集团有限责任公司工作人员介绍,作为在跨省旅游业务开放后的首趟跨局跨省旅游专列,认真执行疫情防控相关措施,专列定时消毒,出团前测量体温、核对健康码、全程引导游客正确佩戴口罩、使用公筷公勺。同时还给旅游团配备随团医务人员,备好一次性口罩和免洗消毒洗手液

等防护用品,确保游客游得安心、玩得开心。

下一步,河南中原铁道旅游集团有限责任公司将积极发挥旅游专列运能优势,深化与多方的接洽合作,执行好“铁路+文旅”协同机制,协调“中原快车”联盟兄弟单位向九寨沟、胡杨林、神农架、湖北等知名风景区、目的地开行多趟旅游专列。

同时继续做好“引客入豫”工作,协调全路18家铁路旅游公司向河南开行旅游专列,汇聚优势资源助推我省文化旅游建设与发展。

食品安全快检车将开进居民区

有无农药残留、非法添加物……数分钟出结果

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,记者从市市场监管局了解到,省市场监管局为我市配备的食品安全检测车辆和配套检测设备已交付验收,将于近日投放市场使用。

据了解,这些食品安全快检车车载设备包括可检测农药残留、兽药残留、非法添加物等的食品安全快检箱,可检测水质中亚硝酸盐氮、余氯等的便

携式余氯测试仪以及可检测食品中食品添加剂的紫外可见分光光度计等。

目前,这些车辆和设备还需要进一步调试,调试合格后,将于近期出现在人流量较大的居民生活区或其他重点区域,只要市民看到路上有这类快速检测车就可以进去,对想要检测的食品进行快速检测,几分钟便可得到检测结果,非常方便。

文明郑州

爱阅读
是一个城市的文明风尚

河南省图书馆迎来阅读高峰 书海徜徉品墨香

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 丁友明/图)暑期以来,河南省图书馆迎来阅读高峰。疫情防控期间,为给读者提供安全舒适的借阅环境,省图书馆每日进行消杀,并配备了智能的自助图书杀菌机。省图书馆提醒读者,该馆的每日接待读者总人数在2000人以内,读者须预约、测温后才可进馆,在馆须全程佩戴口罩并保持1.5米以上的安全距离。



泡图书馆,一种生活方式

上周六上午,记者在省图书馆自修室和各个阅览室看到,在保证安全距离的前提下,几乎所有座位都坐着读者,还有一些没有位置的读者,或在走廊、楼梯口埋头书海,或干脆席地而坐手不释卷,阅读、学习的氛围非常浓厚。

一大早排队,在图书馆一泡就是一天——记者采访中了解到,这样的读者并不少。据了解,近年来市民的阅读需求、静心学习需求十分旺盛,不少读者长期泡在图书馆,特别是每逢寒

暑假,学生也会大量拥入。“图书馆里阅读学习氛围特别好,看着大家都在认真‘充电’,我也能静心阅读学习,效率特别高。”郑州市十九中高一年级学生小胡说。

郑州,一座爱书之城

郑州是一座当之无愧的爱书之城——郑州曾位居“亚马逊中国2016年中最爱阅读城市榜”第二名;河南推广阅读志愿者团队“毅加志愿”连续12年的跟踪调查显示,郑州市民人均阅读图书册数和日均阅读时间,均在全国城市前列……

一个城市阅读风尚的形成,

不仅是市民“爱读书 读好书 善读书”的集体体现,更与政府及相关部门多年来不遗余力地推广阅读关系密切。读书节、读书月、读书周、读书会等全民阅读品牌活动引领阅读风潮,城市书房、社区书屋、校园书屋、职工书屋等新型阅读空间走进市民生活……

爱阅读,不仅是市民的个人选择,也是一个城市的文明风尚。随着全民阅读活动的持续推进和学习型社会氛围愈加浓厚,市民的阅读、学习热情逐年高涨。阅读,已在潜移默化间成为市民的一种生活方式。

拒绝过度消费和违规贷款

司法建议书教学生远离“套路贷”



本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 李爽)在扫黑除恶专项斗争中,二七区法院利用职能优势,对以“套路贷”为主要手段的恶势力犯罪分子依法严惩的同时,也向有关学校发出12份司法建议书,共同维护校园平安。

案例:大学生为买手机掉入“套路贷”陷阱

小成是一名在校大学生,一直想换一部新款智能手机,但因经济能力未能如愿。2017年9月,小成经人介绍认识专门从事小额贷款放贷业务的张某。小成与张某签订借款本金为8000元的借款合同,在扣除合同保证金、服务费等费用后,实际贷给小成4000余元。

小成还了一期后就没有能力偿还,张某说可以继续向他放款用于偿还之前的借款。小成又与张某签了一份金额为2万元的借款合同。签完后,张某称小成的偿还能力有限,让小成拿着合同和身份证拍了照片后,同时备份了小成的通信录和通话记录,并将其中5500元分别作为保证金和接单费予以扣除掉。就这样,小成用第二次从张某那里借到的贷款还掉第一次借张某的钱后,再也还不上剩下的高额利息和本金。

张某对小成打电话进行催收,指派手下奇某、金某到小成所在的学校进行催收,还到小成老家濮阳找到小成父母收

账。最终小成父亲以远高于小成借款的金额还清贷款。

2019年,张某因“套路贷”行为涉嫌诈骗被刑事拘留。二七区法院在审理张某等6人诈骗案件后,判处张某等6人3年至5年不等的刑期。

避免学生受侵害

法院向学校发出司法建议书

为从源头上减少犯罪,避免学生受到犯罪侵害,在对犯罪分子依法严惩的同时,针对因学生社会阅历浅、是非辨别能力弱,极易成为犯罪分子的目标这一问题,二七区法院向涉案受害学生所在区域的12所学校发出司法建议书。建议学校积极开展普法教育活动,利用校园宣传栏、广播、网站、微信等载体,加强法制宣传,让学生深刻认识“套路贷”的危害,提高学生对“套路贷”的风险防范意识;集中排查清理各类信贷小广告,发现“套路贷”线索及时举报;帮助学生树立正确的消费观念,引导学生拒绝过度消费,拒绝违规贷款消费;让学生深刻认识到“套路贷”的危害,营造良好校园环境。

建信基金吴尚伟:看好消费持续行情

正所谓“民以食为天”,在经济周期变化中,食品饮料行业韧劲十足。反映在资本市场上,食品饮料行业也呈现出长期向上趋势。建信基金权益投资部资深基金经理兼研究部副总经理、建信食品饮料拟任基金经理

吴尚伟表示,经济预期修复将支撑下半年消费行情,具有品牌护城河的食品饮料公司值得重点关注。近期,由吴尚伟管理的新产品建信食品饮料正在发行,看好消费行情和食品饮料机会的投资者不妨适当关注。